2020年 11 月 11 日

本期 8 版 总第 106 期

下期出版:12 月 09 日





扫描二维码 关注"上海社区发布"

关注"筑梦新虹"

自/家/门/口/这/点/事

■近近天U 新虹街道党工委、办事处 联合出版■

# 进博先锋服务线 2.0 上线 我在"四叶草"旁"迎来送往



"离这最近的酒店在哪里?" "国家会展中心怎么走?""我要去 坐地铁2号线,该往哪个方向?'

10月29日,新虹街道服务保 障进博会的特色品牌项目"进博先 锋服务线 2.0"正式"开业"。面对 往来旅客五花八门的问题, 党员志 愿者开启了"迎来送往"模式。

#### 穿了三年马甲 ◆ 今年最特别

"第一步:掌心相对,手指并拢 互相摩擦;第二步:手心对手背沿指 缝相互摩擦……"志愿者上岗前, 当班的医疗志愿者——新虹社区卫 生服务中心副主任孙兰带着大家 "复习"了七步洗手法,"今年街道 邀请我们在志愿者岗前培训环节, 重点加强防疫的培训, 我们会告知 志愿者务必做好个人防护, 比如服 条期间全程科学佩戴口罩,与服务 对象保持安全距离、注意手卫生

志愿者上岗前都需要测量体温、 出示"随申码"和"通信大数据行程 卡",由值班站长做好记录,经检查合 格者才被予以上岗"资质"。每名上 岗的志愿者都配发了一个"防疫"小 包,里面放着口罩、酒精湿巾等。

针对虹桥枢纽大客流的特点, 新虹街道提前研判,制定了周密的 防疫管理措施,从站点消毒、志愿者

管理、双展防疫管理、医护人员支 持、防疫物资保障、应急指引等各方 面,严密筑牢疫情防控线。

"我们已经是第三年穿上蓝色 志愿者马甲了,今年感觉最特别!" 孙兰说,"虽然日常工作和集中隔 离占的任务繁重, 但我们医务工作 者还是积极投身到讲博保障中,每 个人都有一种自豪感!

#### 身不处会场 心已在进博

今年的服务线上设立了3个 核心的"进博五彩先锋"党群服务 站,分别为虹桥天地的"进博旗舰 站"、虹桥火车站的"心尚雷锋站" 和地铁虹桥火车站站的"小煜流星 站"。三站联动,服务进博,为旅客 出行接力护航。

心尚雷锋服务站里, 服务电话 -直没断过。"有一位刚做完手术的 旅客,需要我们全程护送进站",在 铁路虹桥车间班组党支部副书记周 绚的安排下,2名"五彩先锋"志愿 者跟随铁路工作人员,一起护送担 架上的旅客进站。周绚介绍,心尚是 专为老幼病残孕等特殊旅客开设的 爱心服务站,忙的时候,光是护送预 约的特殊旅客,一天就有20余趟。

进博会召开前夕, 志愿者们更 加忙碌,有时刚放下电话,一旁的对 讲机又响了起来,"我们这里是进

博保障中的重要一环, 虽没身处会 场,但心已在进博。

同样忙碌着的,还有地铁虹桥 火车站站的"小煜流星站"。地铁虹 桥火车站站有2号线、10号线、17 号线,三线交汇,客流量大,也是通 往"四叶草"的核心站点。前来问路 的乘客络绎不绝, 志愿者一一耐心 解答,喝水的功夫都没有。"穿上志 愿者马甲,就是穿上了一份责任。即 便是结束志愿服务后, 只要乘客找 我们,服务就不能缺席。"这,就是 "五彩先锋"的服务宣言。

#### "承包"服务岗 ● ●挑战"高难度".

"老朋友如约而至,新朋友慕 名而来",这句话不仅适用于第三 届进博会,用在"进博先锋服务线 2.0"上也恰如其分。首日当班的党 组织,既有上海市农科院党委、红星 美凯龙家居集团党委等去年参加过 服务线的"老朋友",也有闵行区税 务局党委、闵行区群艺馆党支部这 些"新朋友"。志愿者们分散在服务 线上的9个服务岗上,用热忱服务 传递上海人民之城的温度。

"加盟"服务线的第二年,红星 美凯龙家居集团党委继续采取"承包 制",从去年的7号岗转战6号岗。6 号岗所处的位置人流量更大,有经验 的老将选择了"高难度"的挑战。



"去年我就是在服务岗上过的 生日,今年我还会选择用志愿服务 来庆生,留下特殊的纪念。"红星美 凯龙家居集团党委党办主任张义表 示。张义既是志愿者,也是红星党 员志愿服务团的"团长",说起今年 志愿者的组织招募情况,他特别提 到了一段"佳话"。公司党员方梓 昊、宋欣悦这对青年情侣,连续两年 都来当志愿者。"服务家门口的盛 会,大家都抢着来,这是我们红星党 员的一颗'红心'。

今年,闵行区税务局"承包"下 规模最大的7号岗。志愿者张栩鸣 表示: "我们局里一共 12 个部门都 报名了,其中7个部门的'一把 带头参与。报名相当踊跃,有

141 人报名,最后我们选派出50 人,组成青年突击队服务进博。"

"来有迎声、问有答声、走有送 声",这群青年将窗口单位特有的 礼仪和微笑服务带到这里。常驻志 愿者代表王伟浩还介绍:"为了提 升服务质量,这支队伍里还有英语 专八的'大神',和熟悉沪语的'本

结合"四史"学习教育,今年 "服务线"上叠加了"教育线"。旗 舰站周边布置了"初心之地,红色 之城"——上海·党的诞生地巡展, 以及"五彩进博 服务在线" 主题 展。三个四史"初心橱窗",既能打 卡拍照,又能参与活动、获取定制的 精美明信片。

# 喜迎进博会 欢乐"邻"里聚

### 2020新虹邻里节圆满落幕

10月30日,"喜迎进博会欢 乐'邻'里聚"----2020 新虹邻里 节之"邻"聚里主题活动在乐在新 虹·航华公园邻里中心举行。活动现 场,优秀邻里守望志愿者团队、优秀 邻里守望志愿者、优秀邻里作品的 获奖集体和个人受到表彰。由社区 推送的橡筋操团队与共建企业选送 的舞蹈团队献上了精彩演出。

航华公园邻里中心自4月30 日启动至今, 先后接待各类学习交 流参访14次,组织和配送开展各类 活动 100 场次, 服务覆盖 5600 人 次左右。在这些服务和活动中,企业 参与一直是最闪亮的特点, 企航书 角、惠邻里空间、创想涂鸦室、小小 金融家、幸福6+1、爱车课堂等项目 整合多方资源,惠及不同社区人群。

活动中,上海市街镇协会会长 潘烈青,街道党工委书记、人大工 委主任曲峰, 区地区办副主任许为 民与共建企业代表新力公益基金 会秘书长吕基成共同启动了"新企 航"共建单位邻里项目。区地区办 副主任许为民为共建企业颁发"新 企航"荣誉牌。

据了解,东方航空、新力公益 基金会、言几又、中信银行、交通银 行、上海大众交通虹桥汽车销售服 务有限公司将与邻里中心携手,推 出更多共建项目。一位共建单位代 表表示:"同一片蓝天,同一片热 土,我们同在一个家园。希望以社 企共建、合作发展的方式,为社区 居民提供优质的社区服务。

"几米的这本漫画适合我家孙

子看吗?""如何签约信用就医,实 现无感支付……"

"摆摊呼邻里 爱心'邻'聚力" 活动上,企业展位上的"名特优" 商品琳琅满目,一大批居民前来 "赶集"。当天,新力公益基金会、 言几又、中信银行、交通银行、上海 大众交通、乔家栅、础辉实业等知 名企业入驻企业展示区。这些企业 均积极投身于"新企航"共建单位 项目,将与邻里中心一同打造更多 的共建活动。

五彩的灯笼高高挂起,将开放 空间装点一新。兼具娱乐性与知识 性的谜语分布在邻里互动区,有些 居民反应迅速,有些居民对着谜面 认真思忖,居民们共同感受着猜灯 谜的乐趣。李阿姨表示:"像回到了

小时候过节一样,我换到的奖品是 邻里中心特制的口罩夹,在现在这 个大环境下特别实用。

自9月起,邻里节以"喜迎进 博会 欢乐'邻'里聚"为主题开展 了多样活动,设置多个分会场,发 动多元主体共同参与。邻里节优秀 作品征集、四史竞赛、主题开放日、 音乐会等活动先后登场,将邻里情 谊传遍社区。

新虹"邻里节"的举办形成了 各方支持、踊跃参与文化活动的良 好氛围。街道将把邻里中心打造成 服务社区、居民自治、社会动员的 平台,凸显社区服务特色,社企联 动、传播优秀邻里文化,努力把新 虹社区建设成为有获得感,有幸福 感的文明和谐家园。

## 本期导读▶

全景

微视频《对话新虹人》 上线抖音

>>>P02

人口普查

350位"两员"走进新 虹千家万户

>>>P03

进博专版

创五彩 享未来 喜迎进博•新虹有我

>>>P45

文化

文来实验学校 用另一种方式打开阅读

>>>P06